



更多精彩
本报报道

A02 要闻

三湘都市报

2021年12月31日 星期五

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/汤吉

张庆伟在十二届省委理论学习中心组第一次集体学习时强调 坚持不懈加强党的创新理论武装

做到学习跟进认识跟进行动跟进

三湘都市报12月30日讯

30日下午，十二届省委理论学习中心组进行第一次集体学习，深入学习领会习近平总书记关于生物安全建设、数字经济发展、建设中国特色社会主义法治体系、意识形态建设、文艺工作等最新重要论述，学习领会新颁布的《中华人民共和国监察法实施条例》。省委书记张庆伟主持并作总结讲话，他强调，习近平新时代中国特色社会主义思想一以贯之坚持马克思主义、与时俱进发展马克思主义，要及时跟进学习贯彻习近平总书记最新重要讲话重要指示批示精神，坚持不懈加强党的创新理论武装，做到学习跟进、认识跟进、行动跟进，更好推动全省高质量发展和现代化建设。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席李微微，省委副书记朱国贤交流发言或书面发言。

王双全、李殿勋、王成、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、南小冈、刘莲玉、陈飞、许显辉、陈文浩、田立文等省委理论学习中心组成员和有关省领导交流发言或书面发言。

张庆伟强调，要在“跟进学”中感悟思想伟力，筑牢忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。结合巩固拓展党史学习教育成果，从理论体系上系统把握习近平总书记最新重要讲话重要指示批示精神的核心要义、实践要求，常学常新促深化、真学真信促消化、对标对表促转化，将学习成效转化为坚定不移沿着习近平总书记指引方向前进的实际行动。

张庆伟强调，要在“跟进学”中校准发展行为，在推动高质量发展上闯出新路子。深学笃行习近平经济思想，树立系统观念谋发展，顺应时代潮流推发展，运用辩证方法抓发展，

增强法治思维促发展，不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光和专业水平。

张庆伟强调，要在“跟进学”中增强底线思维，打好防范和抵御重大风险的主动仗。统筹发展和安全两件大事，科学精准防范化解经济领域风险，坚决遏制新增隐性债务，高度重视防范化解生物安全领域风险，维护好生物多样性，做强湖南种业品牌，提高疫情防控、公共卫生领域科技力量和应对能力，有力有效防范化解意识形态领域风险，管住管好各类意识形态阵地，切实维护意识形态安全。

张庆伟强调，要在“跟进学”中站稳人民立场，牢固树立正确政绩观。不断向习近平总书记“我将无我，不负人民”的崇高境界看齐，敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态，正确处理“显绩”与“潜绩”的关系，多做让人民群众看得见、摸得着、得实惠的实事，多干为后人作铺垫、打基础、利长远的好事，大力弘扬和传承优秀传统文化，不以牺牲环境为代价换取经济发展，努力创造经得起历史和人民检验的政绩。

张庆伟强调，要在“跟进学”中加强政治领导，以党的政治建设为统领全面推进党的各方面建设。各级党组织要认真履行管党治党政治责任，把准政治方向、加强政治领导，大力推动制度治党、依规治党，形成正风肃纪反腐的常态长效机制。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



扫码看视频

聚焦区域科技创新能力，湖南评价报告出炉
长株潭科技创新能力稳居前三

三湘都市报12月30日讯 今日，《湖南省区域科技创新能力评价报告2021》(简称《报告》)在长沙发布。长沙、株洲和湘潭科技创新能力综合得分继续稳居全省前三位。

衡阳科技创新提速显著，创新能力首次突破80分，排名保持全省第四位，跻身全省科技创新“第一梯队”；常德创新发展潜力逐步显现，创新能力排名连续两年提升，与岳阳一并成为区域科技创新的重要增长极；怀化、永州科技创新表现突出，创新排名均提升两位，为全省科技创新增添新活力；其余市州科技创新能力基本呈现不同程度提升……

《报告》显示，湖南省区域创

新发展各具特色。长株潭地区示范引领作用十分显著，R&D经费支出、基础研究经费、地方财政科技支出、高新技术产业增加值、有效发明专利等科技创新核心指标均占据全省总量的半壁江山。

据悉，《报告》对标中国区域创新能力评价体系，结合我省创新发展特点，建立由5个一级指标、15个二级指标和60个三级指标构成的区域科技创新能力评价体系。指标设置上继续沿用总量指标、占比指标和增速指标，分别反映了各市州创新发展的“家底”“效率”和“潜力”。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京
通讯员 雷蕾



长株潭融城区域
新添城市主干道

12月30日，长沙时代阳光大道东延线项目竣工验收，即将放开交通。该线全长约2.64公里，路幅宽45米，采用双向6车道标准设计，设计车速为50公里/小时，是长株潭融城区域一条重要的通道。

湖南日报全媒体记者 田超 王文 摄

始终坚持人民为中心的工作导向 ——记省委宣传部新闻处

12月29日，第七届湖南省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在长沙召开。省委宣传部新闻处荣获第七届湖南省“人民满意的公务员集体”。

作为担负全省新闻舆论工作的业务处室，省委宣传部新闻处始终坚持以人民为中心的工作导向，守正创新，做响正面宣传，壮大主流舆论；发挥媒体力量办实事、惠民生，努力推动党心民心同频共振。

做响正面宣传，壮大主流舆论

2021年岁末，一股学习、宣传党的十九届六中全会精神的热潮席卷湖湘大地。通过全省报纸、电视、网络等全媒体多层次、立体式传播，持续推动全会精神进社区、学校、农村、网站……

省委宣传部新闻处始终坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，围绕党的十九大和十九届历次全会精神，精心组织策划系列重大主题宣传。

今年9月，在习近平总书记考察湖南一周年之际，34家中央、省、市新闻媒体组成集中采访团，分赴湖南各地，连续推出“牢记殷殷嘱托，奋力谱写湖南新篇章”大型融媒体专题报道，全面展现现代化新湖南建设的新成就、新作为。专题报道发稿4500余篇，全网点击量超8亿次。

省第十二次党代会召开前夕，全省掀起建言献策活动宣传热潮，在全社会引发强烈反响。短短20余天，活动收到17万多条建议，相关新闻报道全网总点击量超过4亿人次。

在2020年全省抗疫的关键时期，及时策划、连续刊发61篇牵引稿，成为引领全省抗疫舆论的“定盘星”；2021年，先后组织开展

庆祝建党百年、党史学习教育、党的十九届六中全会、经济高质量发展等重大主题宣传和重大活动报道……长期处在值班值守、备战应战状态，加班加点成为省委宣传部新闻处全体同志的常态。

发挥媒体力量办实事、惠民生

“新鲜黄桃不在市场，不在冰箱，而是下单时还在树上。”2020年夏天，“芒果扶贫云超市”为炎陵黄桃创作的一组广告语，经各大媒体平台的推送，刷爆了朋友圈。

从深圳返乡创业的果农陈湘红充满感激：“原以为疫情来了，大部分黄桃会烂在家里。多亏‘芒果扶贫云超市’，全销完了。”

陈湘红后来才知道“芒果扶贫云超市”背后的故事。

去年3月，为落实习近平总书记关于解决疫情导致农产品“卖难”问题的重要指示要求，在省委领导指导下，省委宣传部牵头组织搭建“芒果扶贫云超市”和“湘农荟”两个电商平台，开展直播带货活动。炎陵黄桃成熟之际，新闻处组织媒体宣传推广、直播带货，全县5万多吨黄桃销售一空。

依靠这些电商平台，芷江水晶桃、湘西猕猴桃、新化白溪豆腐、辰溪宫川蜜橘、江永香柚、麻阳冰糖橙、安江冰糖柚、洪江黄金贡柚等一批“湘字号”特产，线上卖火，仅去年就带动全省相关农产品销售超50亿元。

“党之所指，我之所向；民有所呼，我有所应。”省委宣传部新闻处处长陈宏说，新闻处全体同志将牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚决贯彻落实中央部署和省委要求，坚持党性原则，保持人民情怀，唱响主流舆论，为全面建设社会主义现代化新湖南作出新的更大贡献。

■湖南日报全媒体记者 龚柏威
三湘都市报全媒体记者 王智芳

紧盯寒假
等关键节点
制定防控方案
省教育厅部署
疫情防控工作

三湘都市报12月30日讯 今天，省教育厅召开会议研究部署教育系统疫情防控等工作，强调要持续绷紧疫情防控之弦，坚决巩固教育系统疫情防控成果。

今年我省教育系统将疫情防控作为一项重要的政治任务抓紧抓实，全力保障了校园平安及师生健康。当前寒假即将来临，按照会议部署，下一步，我省将重点抓好六项工作。一是全面摸排学校师生员工寒假去向，准确掌握离校师生去向、留校学生、实习实训学生等有关信息。二是对全体师生员工开展一次疫情防控宣传教育，引导师生员工进一步提高防控意识，做好个人防护。三是做好分级分类管理，加强指导、督促和服务保障，不断提升防控精准化精细化水平。四是强化常态化防控，确保假期校园安全。五是紧盯寒假、春季开学等关键时间节点，错时错峰安排学生放假开学，做好疫情防控方案和报备工作。六是建立学校自查、高校分片互查、省级抽查的全省学校疫情防控督查工作机制，在春季开学前要组织开展一次全省学校疫情防控专项督查。

■湖南日报全媒体记者 余蓉 通讯员 雷海燕